4 клас

Сценарій вечора спілкування батьків та дітей

 «Батьки і діти: естафета поколінь»

Мета: провести урочистий теплий вечір спілкування батьків та дітей, де освітити світ сімейних захоплень, пригадати раннє дитинство, провести сімейну гру «Чи знаю я тебе?», поринути в народну мудрість. Відчути взаємну любов між батьками та дітей; дізнатися, що для дитини є родина, яке щасливе дитинство. Виховувати вміння співпрацювати батьків та дітей, , яке ґрунтується на принципах взаємної поваги, розуміння, допо​моги; знаходити взаєморозуміння завдяки спілкуванню. Брати участь у справі виховання дітей розширює коло інтересів дітей, розвиває в них емоційні почуття, толеран​тність, збагачує їх духовно, розкриває потенційні можливості уч​нів, допомагає їм досягти висот самовираження. 
Обладнання: відеоролик на екрані проектору, аудіозапис пісні, виставка фото-розповідей дітей «Моя сім'я», аркуші для гри, меморандум на аркушах А-4 з підписами дітей.
Хід заходу
1. Вступне слово.

     Добрий день, шановна родино! Я не помилилася, бо думаю, що сьогоднішнє свято з'єднало нас у велику родину. Шановні батьки, гості, діти! Запрошуємо вас до нашої родини.
Ми запросили вас на вечір спілкування для того, щоб надати можли​вість вам пишатися своїми дітьми, розповісти про них щось таке, що відомо лише вам, батькам. А наші вихованці мають сьогодні чудову нагоду розка​зати про вас, найближчих і найдорожчих їм людей, промовити вам сердечні й теплі слова вдячності, висловити свої почуття.
Хотілося б, щоб цей вечір допоміг вам, шановні батьки, краще пі​знати і зрозуміти наше молоде покоління, а дітям - побачити у вас любля​чих, чутливих та вимогливих друзів. 
Показ відеоролику «10 правил виховання доброї дитини від Людмили Гридковець» (2хв.10сек)
Через сім'ю наші діти входять у суспільство. У сім'ї їм вру​чають естафету досвіду поколінь, котру вони повинні нести далі, щоб переда​ти своїм дітям й онукам. Жоден навчально-виховний заклад не може дати то​го, що дає нормальна сімейна атмосфера, спілкування малюків із членами родини.
Діти уподібнюються дорослим, копіюють їх, орієнтуються на їхню поведінку як на прообраз власних дій. То ж недарма в народі кажуть: «Від доброго дерева - добрий пагінець одійде, од добрих батьків - добра дити​на».
2. Спогади про раннє дитинство.
Вчитель. Спогади, спогади, спогади... Шановні батьки, а чи пам'ятаєте ви, які думки та почуття заполонили вас одразу після народження дитини? (Батьки діляться своїми спогадами).
Ведуча підсумовує сказане і підкреслює, що всі вони відчули велику особисту відповідальність за життя своїх дітей, за їхнє майбутнє, а ще бажання захистити, уберегти від зла, дати настанови.
- А які ваші перші спогади про своє раннє дитинство, дорогі діти? З якого часу ви себе пам'ятаєте? З чим пов'язані ці спомини, з якими подіями?
Розповідь учнями вірша
Коли ти думав, що я не дивлюсь
Коли ти думав, що я не дивлюсь,

Я бачив, що ти повісив 

Мій перший малюнок на стіну, 

І я захотів намалювати ще один.
Коли ти думав, що я не дивлюсь,                                                                                                                                      Я бачив, що ти годуєш бездомного                                                                                                                               Котика, і я подумав, що                                                                                                                                             Добре піклуватися про тварин.

Коли ти думав, що я не дивлюсь,                                                                                                                                            Я бачив, що печеш мій                                                                                                                                                Улюблений пиріг, і я зрозумів,                                                                                                                                                     Що навіть мале може бути особливим.

Коли ти думав, що я не дивлюсь,

Я чув, як ти молився, і я

Повірив в те, що існує Бог,

З яким можна поговорити будь-коли.

Коли ти думав, що я не дивлюсь,

Я побачив, як сльози капали

З твоїх очей і я зрозумів, що

Іноді буває боляче й це нормально - плакати.

Коли ти думав, що я не дивлюсь                                                                                                                                    Я бачив, що тебе турбує                                                                                                                                               Моє життя, і я захотів стати                                                                                                                                       Тим, ким можу стати.

Коли ти думав, що я не дивлюсь,

Я захотів подякувати тобі

За все, що ти робив,

Коли ти думав, що я не дивлюсь.

Вчитель. А які епізоди з дитинства ваших чад згадуються вам особливо часто, що найбільше закарбувалося у вашій пам'яті, шановні батьки? (Батьки розповідають. Ведуча підсумовує сказане).
3.  Розповіді «Моя сім'я». Виставка «Світ сімейних захоплень».
Вчитель. Як ви бачите, а з дітьми підготували для нашого вечора фото-розповіді «Моя сім'я».
· Давайте попросимо їх ще раз розказати про своїх матусь і татусів, про сімейні традиції, свята, реліквії. (Діти розповідають). 
· А зараз я хочу надати слово батькам. Можливо, хтось хоче доповнити розповіді своїх дітей. (Розповідають батьки).

· Що найкраще вміють робити ваші мами і тата? (Відповідають діти по черзі).

· Чи маєте ви спільні з дітьми захоплення і чи допомагає це вам у вихованні нащадків? (Відповідають батьки за бажанням).
4.
Слова вдячності (бліц опитування).
Вчитель. А тепер я прошу дітей швидко подумати і продовжити таке речення: 
· «Я поважаю батьків за те, що...». (Діти по черзі говорять).
· Продовжить речення: «Більше всього я ціную в своїй дитині...».
· (Батьки по черзі висловлюються).
· Діти, а тепер ваша черга. Продовжить речення: «Я люблю сво​їх батьків, бо...». (Діти висловлюються).
Як бачимо, любов між батьками і дітьми взаємна. То ж не со​ромтесь слів поваги та вдячності.
1-й учень. Родина — це мамині ніжні руки.

2-й учень.Родина — це таткові сильні плечі

3-й учень. Родина — це діда очі молоді.

4-й учень. Родина — це бабусі волосся сиве

5-й учень.Родина — це мама і папа, і я,
                         А є ще брат або, може, сестра,
                         І дядько, і тітка...
5.
Сімейна гра «Чи знаю я тебе?»
Вчитель. А зараз я хочу запропонувати усім взяти участь у сімейній грі «Чи знаю я тебе?» Правила гри: і діти, і батьки відповідають на всі за​питання письмово, потім звіряють записане. Отже, перевіримо, як батьки знають своїх дітей.
1. Що проситиме ваша дитина в той день, коли їй ні в чому не буде відмовлено? (Дозволяється написати два бажання)

2. Чим ваша дитина, одержавши повну свободу, почне займатися перш за все? (Дозволяється вказати дві улюблених справи.)

3. Чи знаєте ви друзів ваших дітей? Назвіть імена або прізвища трьох найближчих. (Якщо все співпадає.

4.  Який предмет у школі для вашої дитини найцікавіший? (Дозволяється назвати 2 предмети,.)

Вчитель. А зараз перевіримо, як діти знають своїх батьків.

1. Якого кольору очі у твоєї мами? Батька? 

2. Який улюблений колір у мами? Батька? Яка найулюбленіша квітка твоєї мами? (1 бал.)

3. Яку пісню любить слухати мама? Батько? 

4. Чи можеш ти відразу, нікуди не глянувши, назвати дати народження батьків? Запишіть ці дати. Поплескаємо собі.
6. Виступ учнів 

Вчитель. А що ж треба дитині, щоб вона почувала себе щасливою? 

1-й учень

Що дитині треба? 

Дім красивий, білий. 

І як світлий образ, 

Мамин погляд добрий.

2-й учень

Й батька дорогого 

Чути добре слово. 

А ще було б добре 

Мати сестру й брата.

І щоб завжди з нами 

Був наш рідний тато.

3-й учень

Ще дитині треба 

неба голубого, 

Хліба золотого. 

Та щоб сни щасливі 

В ліжко прилітали.

4-й учень

А ще Бога прошу, 

Свій уклін приношу — 

Дідусеві довго жити

І бабусю всім любити.

5-й учень

І десь астронавт у безмежнім просторі,

І десь мореплавець у чорну годину 

І сивий дідусь у самотньому горі 

Усі вони мріють про рідну родину.

6-й учень

Ста друзів не стане у справжньому горі,

Заваляться плани, мільйони й палати, 

Та сяйвом рятунку в життєвому морі

                     Завжди для нас будуть родина і мати.

Вчитель. Дружна сім'я. Під цим висловом кожний з нас розуміє дуже багато. Це і спокійний дім, тепле і ніжне ставлення одне до одного, вза​єморозуміння в сім'ї, радість спілкування...

7.
Конкурс «Народна мудрість».
Вчитель. Слово - дітям. Вони проведуть з вами конкурс «Народна му​дрість».
Від народження дитини до кінця свого життя батьки ту​рбуються про долю своїх нащадків. Мати не тільки береже своїх дітей, а й навчає усьому: охайності, працьовитості тощо. Батько - захисник роду, годувальник сім'ї. Споконвіку сини слухалися батька, брали з нього при​клад.

 У багатьох народних піснях, прислів'ях, приказках йдеться про це. Пропонуємо вам взяти участь у конкурсі «Народна муд​рість». За кожну правильну першу відповідь на рахунок сім'ї зарахову​ється бал. Вам потрібно назвати прислів'я до кінця.
1-а учениця. Прислів'я про схожість батьків і дітей.

1. Яке дерево, такі в нього квіточки, які батьки,... (такі їхні діточки).
2. Який корінь, такий одросток, які самі,... (такі й сини).
3. Який кущ, така й калина, яка мати,... (така й дитина).

4. Який дуб, такий тин, ... (який батько, такий син).

5. Не навчив батько, ... (не навчить і дядько).
2-а учениця. Прислів'я про щастя мати рідну маму.

1. Як під сонцем квітам, ... (так з матір'ю дітям).

2. Як мати рідненька, ... (то й сорочка біленька).

3. На сонці тепло, ... (а біля матері добре).

4. Нема того краму, ... (щоб купити маму).
3-а учениця. Про покарання і про те, як мати сприймає біди своїх дітей.

1. Мати сильно замахне,... (та легенько вдарить).

2. Мати однією рукою б'є,... (а другою гладить).

3. У дитини заболить пальчик,... (а в матері - серце).

4. Дитина плаче,... (а матері боляче). 
8.
Меморандум дітей.
(Діти по черзі зачитують пункти меморандуму й урочисто переда​ють батькам. На кожному примірнику - особисті підписи дітей).
· Не псуйте мене. Я чудово знаю, що не повинен одержувати все, про що прошу. Я просто перевіряю вас.
· Не застосовуйте силу в стосунках зі мною. Інакше це навчить мене думати, що сила - це єдине, що має значення. З більшою готовністю я сприйму, якщо ви розумно керуватимете мною.

· Не давайте обіцянок: може виявитися, що вам не вдасться їх дотрима​тись. Це підірве моє довір'я до вас.

· Не піддавайтеся на мої провокації, коли я навмисне говорю і роблю речі, що засмучують вас. Інакше я знову намагатимусь здобути таку «пе​ревагу».

· Не примушуйте мене відчувати себе меншим, ніж я є насправді. Я компенсую це тим, що поводитиму себе, як «пуп землі».

· Не робіть за мене те, що я можу зробити сам. Інакше я почуватимусь немовлям, вимагатиму, щоб мене обслуговували.

· Не робіть мені зауважень у присутності інших людей. Я сприйму ці зауваження, якщо ви поговорите зі мною віч-на-віч.

· Не звертайте занадто багато уваги на мої шкідливі звички. Зайва увага лише сприяє їх закріпленню.

· Не намагайтесь обговорювати мою поведінку під час конфлікту. Я не маю нічого проти того, щоб обговорити її, але давайте зробимо це пізніше.

· Не намагайтеся навчати мене тому, що я вже добре знаю.

· Не примушуйте мене вважати, що мої помилки - злочин. Я повинен на​вчитися робити помилки, не вважаючи при цьому, що ні на що не здатний.

· Не прискіпуйтесь і не бурчіть, бо інакше мені доведеться прикинутись глухим, щоб якось захиститись.

· Не вимагайте від мене пояснень з приводу моєї поганої поведінки. Я справді не знаю, чому зробив те чи інше.

· Не випробовуйте занадто сильно і часто мою чесність. Мене легко злякати, а при цьому я починаю брехати.

· Не оберігайте мене від наслідків моєї діяльності. Мені необхідно вчи​тися на власному досвіді.

· Не уникайте прямих і чесних питань.

· Ніколи не стверджуйте, що ви довершені і негрішні, інакше мені до​ведеться бути гідним недосяжного.

· Ніколи не вважайте, що вибачитись переді мною - нижче вашої гідності.

· Не турбуйтесь про те, що ми проводимо разом дуже мало часу. Важ​ливо те, як ми його проводимо.

· Ставтесь до мене так, як ви ставитесь до своїх друзів. Тоді я теж буду вашим другом.
9. Заключне слово.
Вчитель.    Шановні батьки! Дозвольте закінчити урочисту теплу зустріч щирим зиченням добра вашим родинам. Дякуємо за те, що Ви завітали до нас на свято.
Миру і щастя дому вашому, 

Сім'ям вашим, роду вашому.

Миру і щастя Землі, по якій ви ходите!

Хай же будуть ваші руки сильнішими,

А душі зрячими.

Хай поруч з матір'ю завжди йтиме батько! 

Хай кожна дитина, яка приходить 

У цей світ, матиме два крила 

Не задля того, аби літати, 

А щоб впевнено ходити по землі.
10. Звучить пісня «Будьте здорові» у виконанні учасників заходу.

Та й будьте здорові, 

Живіть у достатку, 

А ми вас запросим 

До нас ще на свято.

Та добре повсюди 

Хай мир всім вам буде

На щастя, здоров'я

І на Новий рік.

Хай дітоньки ваші 

Ростуть, наче квіти,

І чемні, і щирі, 

І серденьком чуйні.

У дружбі, у мирі

На радість родині, 

На славу Вкраїні,

На славу Вкраїні.

